Universita degli Studi di Udine é Anno Accademico 2005/2006

Facolta di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali
Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica, tema A
Compitino del 19 dicembre 2005

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

) 3z — 1+ 223 )
)i g B (Ve re—5- Vet +)
25 — 6
c) wEI—lr—loo ;Tf:g d) mllllr—loo (\/2302 — 22% + 2247 — \/Bx + 12° + m24$>
1 2% 1 2

¢) 0gy(x +27) £) lim 0gy (52 + 2)

z—-+oo x + logy (47 — 3) z—3  3r — x?
¢) lim (22 —1)sen(z — 1) b) lim log,(2 — cosz) — /1 — 2

z—1 1 —cos(l—x) z—0 x6 — 22

(1 + cosx)senx .ot —47 43

1) lim

) z—0 /1 —cosx

k) lim x(cos 3x + sen x)
r——oc0 224+ 3r—1

Risolvere le disequazioni seguenti:

j)

m ———
z—+oo ° + 3% — 1

) 2 — 22
1) wgl}rloo (2ac 1 logy (z + 3) + log, (2% — 3z + 5))

3
r+1 8x 5—2x+\1—2x\>min{1—x,2x}

>1
(a)x+3+8x—1 =1, (b)

222 < 3+ z,

() V—-2—-8x—212>1—1.
Mediante il principio d’induzione, dimostrare che (1+x)™ > 1+ nz + %(n —1)nz? per ogni
x > 0 e per ogni intero n > 1.

Poniamo X = {n —v2n? +2 : n € Z}. Dimostrare che max X = —1 e inf X = —oc.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.



Universita degli Studi di Udine é Anno Accademico 2005/2006

Facolta di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali
Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica, tema B
Compitino del 19 dicembre 2005

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

) 1 — 222 ) 422 43 — 23
a) IETOO( o logy (22 + 1) + logy (z” + 4z — 1)) b) xEI—II—loo S5x + 2 — 323
5 _ 5% 1
o (VTR o B
1 — cos(1 — !
¢) lim cos(1 ~ 7) f) I 2205749
z—1 (22 — 1) sen(z — 1) z—2  2x — x?
¢) lim logy(cosz) — V2 — 322 h) lim logy(4* +5)
S5zt — 2z + 3
i) i ( 2 1 z247 — 2127 2490) ) lim e ST
i) Jim V3z 4+ 227 + 1 V3 + 2227 + o j) oo 27 — 23+ 2
k) lim x(sen 2x — cos x) ) lim (2 —cosz)senz

z——o0 224+ ax+1 z—0 /1 —cosxz

Risolvere le disequazioni seguenti:

3 .
(a) x +x+221’ (b) §+2x+\1+2x\>m1n{—2x,1—|—x}
r—1 x+3

(c) V8r —2—2x2>1+ux.

Mediante il principio d’induzione, dimostrare che (1+x)™ > 1+nz + %(n —1)nz? per ogni
x > 0 e per ogni intero n > 1.

Poniamo X = {—n + v2n? +2 : n € Z}. Dimostrare che min X =1 e sup X = +o0.

x4 222 < 3,

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.



Universita degli Studi di Udine é Anno Accademico 2005/2006

Facolta di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali
Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica, tema C
Compitino del 19 dicembre 2005

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

a) lim logy(senx + cosz) — V2 + 22 b) 1 logy (7 — x)
z—0 226 — 2 z——2 2 + 2z
' . x(cosx + sen 3zx)
lim (Va2 +9 - Va? =227 + 1) d) 1
C)x—1>I—|I—loo \/SL‘ +9 \/m T+ )m_{r_noo 322+ —1
) 1 (senx — cosx)senx £) 1 32° +47 +2
e) lim e
2—0 V1 —cosw rotoo a2 a - 27
_ r+1-—22 x + log, (4% — x)
1 - 1 — 2) + log,(22* + 5 h 2
m—1>r—£loo( p—] 0gy(x — 2) +logy (227 + )) ) 2460 log, (3 + 2%)
9 _ 2 3 3
)t (Vo ) )t 2T
52z 41 2-1 1
)t 2201 T oL

wotoo x — 223 + 3 a——1 1 —cos(1+x)

Risolvere le disequazioni seguenti:

1
2x +a:—2 >1, () —§+2:1:—|—|1—2x|>min{2—2a:,x}
20 +1 x—-4

(¢) V4 +4x — 222 > 4 — z.

Mediante il principio d’induzione, dimostrare che (1+x)™ > 1+ nz + %(n —1)nz? per ogni
x > 0 e per ogni intero n > 1.

Poniamo X = {n —v3n?+6 : n € Z}. Dimostrare che max X = —2 e inf X = —oc.

(a)

222 < 2+ 3z,

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.



Universita degli Studi di Udine é Anno Accademico 2005/2006

Facolta di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali
Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica, tema D
Compitino del 19 dicembre 2005

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

a) lim 2z + logy (27 — 1) b) log,(3 — x)
z—+oo  logy(z + 4%) e—-3 224 3x

(2 — cos 2z) sen x

c) lim <\/2x + 2227 4+ 3247 — \/322 — 252 + :c24$> d) lim

pee z—0 v1—cosz
¢) lim x(cos3x — cosx) f lim 142 — 22 — 243
r— —00 1‘2 +4x — 2 r—+00 $2 —2x + 21‘3
i . 1 —cos(1+ z)
1 ( 322 + 2 — /28 + 2% — ) h) 1
. .. logy(cosx —senx) — /1 — 222 _ . 20t~z 5%
i) lim j) lim —————
z—0 206 — 322 r—too T2 — 4= +2

‘ 2.1’—$2 9 . 6.%’4—$3+1
k) xEr—iI-IOO( 20 — 1 N log2(3x - 1) + IOgQ(x + ot * 1)) 1) ﬂcEI—iI-loo m

Risolvere le disequazioni seguenti:

8z x—1 5+ 4|lx — 1| > 4o + min{3 — 2z,4x — 2
O = S UNUR SO { /
148 x—-3 20° < 24 3x,

(¢) V4 —4x — 222 > 4+ .

Mediante il principio d’induzione, dimostrare che (1+z)™ > 14 nz + 1 (n— 1)nz? per ogni
x > 0 e per ogni intero n > 1.

Poniamo X = {—n++v3n%2+6 : n € Z}. Dimostrare che min X = 2 e sup X = +o0.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 5 per ogni altro esercizio.



